Музей игрушки

■ В 1980 г. в историческом центре Сергиева Посада был открыт уникальный и своеобразный музей, имеющий славные и яркие художественные традиции. Это было радостным событием не только для детей, которым он приоткрыл завесу времени над приметами детства многих стран и народов, но и для взрослых - их родителей и бабушек ■



Визитной карточкой музея является столетний, красного кирпича особняк над Келарским прудом напротив Троице -Сергиевой лавры.

Экспозиции

• Постоянные экспозиции, где последовательно и любовно прослежена история русской игрушки: народной, дворянской, индустриальной; где наряду с ней есть возможность провести экскурс в область детской культуры Востока - Японии и Китая, познакомиться с отдельными образцами игрушки Германии, Франции, Англии, Швейцарии.



Игрушечная столица







 Сергиев Посад называют "игрушечной столицей России", так как почти 300 лет в городе и окрестностях развивается крупнейший в нашей стране промысел игрушки

Матрёшка

Игрушечным символом города является матрешка.

Ее делают до сих пор в огромных количествах.

Одна из первых российских матрешек

хранится в нашем музее.

Вот она перед вами...

Ей уже более 100 лет.

Первая матрёшка...



Разнообразие видов, цветов и форм

• Вам предстоит увидеть чрезвычайно декоративные и содержательные произведения народных мастеров. Это и томные барыни, и бравые гусары, и юркие разносчики, и цирковые артисты, куклы, одетые как по последней моде прошлого века, так и в традиционных костюмах российских губерний.





Настоящим открытием для многих станет знакомство с аристократической, дворянской игрушкой. С июня 2001 г. Была открыта выставка игрушек детей последнего российского императора Николая II. Среди дорогих привозных немецких и французских кукол, кукольных комнат немало игрушек отечественного производства.

Постоянные экспозиции

• Научно-технический прогресс XIX - начала XX вв. также нашел свое отражение в игрушке. Вы увидите любимые игрушки наследника цесаревича Алексея: модели паровозов, пароходов, автомобилей, аэропланов.





В музее всегда рады видеть поклонников творцов такой живой и яркой области как игрушка.

таланта культуры,

